
 
CONSIGLIO DIRETTIVO  

VERBALE N.2 DEL 18/04/2026  
 
L’anno 2026 il giorno diciotto del mese di aprile alle ore 19.00 si è riunito, il Consiglio Direttivo del 
Comitato di Oristano, convocato con nota nostro prot. 389 del 14 aprile 2026, recante il seguente 
Ordine del Giorno: 
 
1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 
2. Ratifica atti del Presidente 
3. Approvazione Bilancio Consuntivo 2025 
4. Varie ed eventuali. 
 
All’apertura dei lavori sono presenti i seguenti Volontari C.R.I., componenti del Consiglio: 
 
- Presidente: Fabrizio Piras  
- Consigliere: Claudia Cigagna 
- Consigliere: Marco Mocci 
- Consigliere rappresentante dei giovani: Virginia Racis  
 
A norma di Statuto, partecipano inoltre ai lavori: 

- L’ispettrice delle Infermiere Volontarie – Sorella Maria Carla Sanna  
 
Risultano assenti giustificati: 
Il Rappresentante del Corpo Militare - Stefano Mocci De Martis; 
Il Consigliere Alessandra Ruiu 
 
Presiede i lavori il Presidente, il quale – dopo aver salutato e ringraziato i presenti – dichiara aperta 
la riunione, alle ore 19.00. 
 
Il Presidente propone la nomina del socio Claudia Cigagna quale Segretario verbalizzante. 
Il Consiglio Direttivo, approvato l’ordine del giorno di cui alla nota di convocazione, procede 
all’esame dei vari punti in discussione. 
 
Punto 1 all’O.d.G. - Approvazione verbale della seduta precedente 
 
Il Presidente chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta precedente, tenutasi in data 
6 marzo 2026.  Il verbale è stato inviato a tutti i Consiglieri. 
Il Presidente pone in votazione il verbale, precisando che l’invio dello stesso avviene in formato pdf, 
regolarmente firmato da lui stesso e dal segretario verbalizzante, al solo fine di formalizzare il 
documento inviato dal quale, derivano le relative delibere operative.  
 
Il Consiglio chiamato al voto, approva all’unanimità  
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D E L I B E R A 

(n. 3 del 18/04/2026) 
- di approvare il verbale della seduta precedente. 

 
Punto 2 all’O.d.G. – Ratifica atti del Presidente 

 
Il Presidente porta alla ratifica del consiglio i seguenti Provvedimenti: 

 
    
 

 
Il Consiglio chiamato al voto, approva all’unanimità  
 

D E L I B E R A 
(n. 4 del 18/04/2026) 

 
di approvare la ratifica dei provvedimenti sopra richiamati. 
 

 
Punto 3 all’O.d.G. – Approvazione bilancio consuntivo 2025 

 
Il Presidente aggiorna il Consiglio in merito alla stesura del bilancio consuntivo 2025. L’annualità 
2025 si chiude con un risultato positivo, un utile di € 74.713. Il Presidente espone nel dettaglio i valori 
riportati nel bilancio e ne propone l’approvazione per l’invio al revisore dei conti. 
 
Il Consiglio chiamato al voto, approva all’unanimità  
 

D E L I B E R A 
(n. 5 del 18/04/2026) 

 
di approvare il bilancio consuntivo 2025 per l’invio al revisore dei conti. 
 
 
 
Punto 4 all’O.d.G. – Varie ed Eventuali 

 
Il Presidente aggiorna il consiglio in merito alle recenti attività del Comitato e alle proposte future, in 
particolare esponendo la richiesta presentata dal DTR Sardegna, relativa il supporto logistico ad un 
evento/corso relativo al settore emergenza, programmato per il periodo 24 maggio / 2 giugno. Il 
consiglio esprime perplessità in merito alla possibilità di fornire supporto logistico, in particolare in 
relazione al fatto che alcuni componenti saranno assenti. Il Presidente si riserva di interloquire con la 
delegata emergenza e aggiornare informalmente il consiglio in merito. 

Data N. Atto Oggetto 
6 aprile 4 determina Corso MS laico – agg.to 
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Il Presidente, inoltre, ricorda gli eventi organizzati per i giorni 9 e 10 maggio, in occasione della festa 
annuale della Croce Rossa Italiana, in merito ai quali, si è ancora in attesa di conferma in merito alla 
collaborazione della ASSL Locale. 
 
In ultimo, il Presidente informa il consiglio in merito alla concessione di un contributo in favore del 
Comitato, destinato all’Inclusione Sociale, Il progetto “Sorrisi”, progetto che intende rispondere alla 
crescente domanda di supporto legata alla solitudine e all'isolamento delle persone anziane, sopra i 
65 anni e dei loro caregiver familiari. Questo anche attraverso il disbrigo di piccole attività, ad 
esempio fare la spesa o in farmacia, visite al cimitero o a uffici, accompagnamento a visite mediche, 
in modo da alleggerire i caregiver e fornirgli momenti di ascolto, supporto, orientamento e anche per 
rendere meno gravoso il loro impegno. Il contributo, pari a € 8.000,00 annui sarà eventualmente 
rinnovabile per una seconda annulità. Si propone quale referente operativo il vol. Samuel Soru 
(delegato Inclusione sociale) e la vol. Manuela Petza, quale secondo referente. 
 
Il Consiglio chiamato al voto, approva all’unanimità  
 

D E L I B E R A 
(n. 6 del 18/04/2026) 

 
di approvare i vol. Samuel Soru e Manuela Petza, quali referenti del progetto “Sorrisi”. 
 
 
 
 

 
*** * *** 

 
Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il Presidente scioglie 
l’adunanza alle ore 19:30, del che si è redatto il presente verbale. 
 
 
Oristano, 18/04/2026 
 
Il Presidente _________________  
I Consiglieri _________________   
Il Segretario verbalizzante _______________ 
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